
Návrh na združenú investíciu „Rekonštrukcia tréningového centra obecných sociálnych 
podnikov“ – Obec Spišský Hrhov a PSK 

 
Obec Spišský Hrhov žiada PSK o spolufinancovanie na investičnú rekonštrukciu budovy 

tréningového centra pre sociálne podniky, ktorá sa nachádza na parcele č KN-C 379/1 o výmere 

324,87 m2 vo výške 40 000 eur, čo predstavuje 50% celkových nákladov. Toto centrum chceme 

vybudovať, pretože obec navštevuje veľa rôznych záujemcov, starostov, primátorov, poslancov 

a iných ľudí, ktorí sa zaujímajú o obecné sociálne podniky. V súčasnej dobe je to jeden z mála 

nástrojov na riešenie dlhodobej nezamestnanosti. Vláda vydala zákon o znevýhodnených 

okresoch, kde sa budú vykonávať aktivity na zníženie nezamestnanosti a práve jednou z nosných 

aktivít je založenie obecného sociálneho podniku. Spišský Hrhov už viac ako 15 rokov vedie 

obecný sociálny podnik, ktorý je každý rok v zisku. Pre veľký počet záujemcov o obecný sociálny 

podnik sme sa rozhodli založiť tréningové centrum, ktoré už teraz funguje v obmedzenom 

rozsahu. Aby sme ho spustili potrebujeme pomoc. Zo vzniknutého centra budú profitovať obce, 

mestá Prešovského samosprávneho kraja a následne aj obce a mestá z iných krajov a krajín. Pri 

obecnom sociálnom podniku existujú tri problematické okruhy – vysoká nezamestnanosť, obec 

ako zriaďovateľ subjektu a samotné podnikanie. Zvládnutie týchto okruhov uľahčí tréningové 

stredisko pre ekonómov, manažérov, starostov, poslancov ako i zamestnancov obecného 

sociálneho podniku a to v teoretickej aj praktickej rovine. Týmto záujemcovia získajú zručnosti na 

prevádzkovanie obecného sociálneho podniku. V tomto období je priam nutnosťou prevádzkovať 

takéto zariadenie, pretože obecné sociálne podniky sa začínajú financovať z rôznych zdrojov, aby  

prostriedky vynaložené na tieto obecné sociálne podniky priniesli nejaký osoh. 

 
Keď sa upravia tieto priestory vznikne tréningové stredisko a niekoľko ukážkových  

fungujúcich technológii, výroba peletiek, sušička pilín, výroba brikiet a sušenie a balenie 
čajov.  
 

Na školení sa budú podieľať odborní garanti a profesionálni školitelia pod záštitou 
neziskovej organizácie EPIC. 
 

Ďalšími spolupracujúcimi vzdelávacími organizáciami sú: 
• Obec Spišský Hrhov  

• Zavod Premiki ( Slovinsko ) 

• Otevrená společnosť ( Česká Republika ) 

• Nomada ( Poľsko ) 

• EPIX ASSIST CHARITY ( UK ) 

Sociálne podnikanie je spôsob podnikania, ktorý v sebe spája princípy podnikateľského 

prostredia a riešenia spoločenských problémov. Patrí medzi novú oblasť ekonomických aktivít, 

pre ktoré je charakteristické prepájanie ekonomických a sociálnych cieľov. Predstavuje nový 

rozmer nekonvenčnej podnikateľskej dynamiky, ktorá je súčasne nositeľom sociálnych inovácií 

a sociálneho rozvoja, ako aj novým impulzom ekonomického rastu. Obecné sociálne podnikanie 

sa na Slovensku stáva populárnym nástrojom pre podporu miestneho alebo regionálneho rozvoja, 

ako aj prostriedkom pre vytváranie lokálnych pracovných príležitosti pre ľudí znevýhodnených 

na trhu práce, často ľudí s nízkou mierou kvalifikácie. Slovenské regióny v porovnaním s inými 

regiónmi Európy dlhodobo vykazujú extrémne vysokú mieru dlhodobej nezamestnanosti. Obecné 

sociálne podniky sú často jediným nástrojom pre jej prekonávanie a podporu miestnej 

zamestnanosti. Z tohto dôvodu jednou z hlavných motivácii pri zakladaní obecných sociálnych 

podnikov je tvorba pracovných miest priamo v obci, prípadne v blízkom okolí. Prax tiež dokazuje, 

že funkčné obecné sociálne podniky majú výrazný vplyv na zvyšovanie vzdelania svojich 

zamestnancov, podporu ich zručností, podporu komunitného rozvoja a celkový rozvoj obce.  

 



 

Hlavná náplň: 

Cieľom bloku je účastníkom pomôcť pochopiť pozíciu a úlohu obecného sociálneho podniku 

v kontexte strategického rozvoja územia a naplnenie hlavnej podmienky pre úspešné fungovania 

obecného sociálneho podniku, ktorá hovorí, že podnikateľský plán obecného sociálneho podniku 

musí vychádzať z potenciálu územia a využívať miestne zdroje poskytnúť základný prehľad 

v témach a činnostiach spojených s manažmentom a fungovaním obecného sociálneho podniku.  

 

Komisia správy majetku pri Zastupiteľstve PSK uznesením číslo 14/2016 zo dňa 

05.04.2016 Zastupiteľstvu PSK zobrala na vedomie informáciu o pripravovanej združenej 

investícií medzi PSK a Obcou Hrhov na spolufinancovanie rekonštrukcie budovy „Tréningového 

centra obecných podnikov“.  

 

Komisia finančná pri Zastupiteľstve PSK navrhovanú investíciu prerokuje dňa 14.04.2016 

s prijatím uznesenia. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


